

“淄博市专利奖”将写入法律

旨在进一步规范评奖,调动全社会参与发明创造的积极性

本报6月26日讯(记者 李超) 26日,市十四届人大常委会第二十次会议审议了《淄博市专利条例(修订草案)》。于去年设立的淄博市专利奖将写入这部条例,以进一步调动全市参与发明创造的积极性。

市科技局局长牛圣银介绍,2006年,《淄博市专利管理条例》颁布实施,该条例在规范和加强淄博的专利管理、保护专利权人合法权利和社会公众利益、鼓励发明创造和技术创新、促进科技进步等方面发挥了重要作用,但是由于专利事业的不断发展和进步,一

些问题亟待解决,原先的条例也需要修改。

“这几年假冒专利和专利侵权违法行为时有发生,需要依法加大专利维权和保护力度,并且条例与新修订的《专利法》要统一,所以修改条例势在必行。”

牛圣银介绍,本次修改将重点修改7条,新增5条,内容包括,淄博市专利奖和专利专项资金使用,专利广告发布、会展专利保护以及查处假冒专利和调处专利侵权纠纷等行为的具体措施,增加了专利维权援助、专利信息化建设以及

依法应当设立的处罚措施。而淄博市专利奖也将写入新的条例。

“把专利奖写入法律,可以调动全市参与发明创造的积极性。立法的目的是为了进一步激励专利创造,加快专利技术转化,推动产业转型升级改造提供制度保障和财力支持。”牛圣银说。

去年11月份,市政府正式印发《淄博市专利奖评奖办法》,《办法》规定,专利奖每年评选一次。奖项设重大专利奖,专利一等奖、二等奖、三等奖,学生发明奖。其中重大专

利奖奖励100万元。

《办法》主要表彰淄博市区域内技术水平高,对促进本领域的技术进步与创新有突出作用,并取得了较好的经济效益或社会效益的专利项目,鼓励和调动淄博市组织和公民发明创造的积极性,推动自主知识产权技术的应用,促进科技进步与经济发展。

去年,山东天瑞环保科技股份有限公司首席科学家祝社民因长期致力于大气污染治理、脱硝催化材料的研究与应用开发,首次获得淄博市重大专利奖100万元。

新校图书馆操场应建在外围

为向社会开放创造便利,实现学校教学资源社会共享

本报6月26日讯(记者 谭文佳) 26日,记者从市教育局获悉,省教育厅和财政厅联合下发了《关于加强农村义务教育学校校舍标准化建设工程实施有关问题的通知》,规定有条件的新建学校应将图书馆、体育设施等规划设计在学校外围,促进学校教学资源社会共享。

《通知》要求,各市教育、财政部门要将消除安全隐患校舍作为重中之重,在全面排查校舍安全基础上,区分轻重缓急,首先将现存安全隐患校舍纳入规划,优先予以拆除、改造或者新建,确保校舍安全。《通知》提到坚持“保基本”原则。市教育局工作人员表示,建设工程规划需立足现实需要,对照基本

办学条件标准制定,坚持勤俭办学,不得超标准建设,塑胶运动场地和风雨操场不得纳入工程规划。

为了促进学校教学资源社会共享,鼓励有条件的新建学校应将图书馆、体育设施等规划设计在学校外围,为因地制宜向社会机构和个人开放创造便利条件,实现学校教学资源社会共享。据悉,全市已有20多所学校开放了校内体育设施。

另外,《通知》规定,各县(市、区)教育、财政部门要切实履行资金筹集责任,确保建设工程顺利实施。对未投入或未按建设规划进度投入的县(市、区),省教育厅、省财政厅将不再安排省级预奖资金。



市民在学校操场锻炼身体(资料片)。

张店首家民营公益性日间托老所成立 由爱心人士投资70余万元建成



24日,张店首家民营公益性日间托老所揭牌。 本报记者 罗旭君 摄

本报6月26日讯 (记者 罗旭君) 24日,张店首家设施齐全的民营公益性日间托老所——张店香叶日间照料中心,在和平街道太平社区正式揭牌成立。这家日间托老所由爱心人士投资70余万元打造建成,向广大老年市民免费开放。

张店香叶日间照料中心总面积1670平方米,共三层,按照民政部门要求,设有书画室、健身室、放映室、休息室、棋牌室、营养配餐室等配套功能室。在张店区民政局引导下,由爱心人士徐洪涛、陈霞夫妻俩投资70余万元建成。

据了解,2014年,张店区老年人口占全区人口总数的17%,并以每年0.8%的速度递增,人口老龄化带来的多样化养老需求等问题亟待解决,像日间照料中心这种能为老年人提供休闲娱乐、医疗保健、配餐服务、活动健身、午休照料、社交活动等综合性的日间服务的专业机构就是一个解决养老需求的服务窗口。香叶日间照料中心的揭牌成立,标志着张店养老服务专业化网络化格局正日益形成。

医疗器械质量万里行 山东站活动在淄启动

本报6月26日讯(记者 樊伟宏 通讯员 司刚军 朱晓明) 26日,医疗器械质量万里行山东站活动在淄博正式启动,旨在客观反映山东乃至全国医疗器械生产企业的质量安全状况,普及医疗器械科学知识,促进诚信体系建设和管理水平提升。

山东现有医疗器械生产企业975家,产品3750余个,年产值近400亿元。山东省食品药品监督管理局副局长孙玉亭介绍了山东医疗器械“五整治”专项行动进展情况。截至5月31日,全省共核查注册申请真实性品种171个,监督检查生产企业430家,经营企业4976家,使用单位6674家,给予警告、责令整改1706家,责令停产停业32家,立案59起,罚没款210万元,移交相关部门违法广告105条,捣毁黑窝点14个。医疗器械市场秩序得到初步好转,专项行动取得阶段性成效。

男子夜半醉酒坠桥 民警10分钟救援

本报6月26日讯(记者 刘光斌 通讯员 公为进 齐银山) 沂源一男子醉酒后不慎坠下石桥,幸好得到警民联手救助,脱离危险。

24日零时许,沂源大张庄派出所接到紧急求助报警,求助者称自己酒后行走时不慎掉入村路边一石桥下。接警后,值班民警立即出动,但对方电话已无法接通。

事发村落面积较大,大小石桥有十几座,且位置分散。派出所立即组织民警8人,警车2辆,开展搜救,同时联系该村村干部,发动群众协助查找,仅10分钟就发现了受害人,当时受害人已昏迷。目前,该男子经医院抢救已脱离生命危险。

两县春蕾小学: 举办首届牡丹 校园文化艺术节

本报讯 日前,为期一天的沂源县两县春蕾小学首届牡丹校园文化艺术节成功举办。

经过数周的精心准备,以“阳光下成长”为主题的艺术节活动拉开了帷幕。艺术节期间,学校还组织了硬笔、软笔、绘画以及朗诵比赛。

此次活动,既培养了学生对艺术的兴趣、爱好,也培养了学生团结协作的意识,促使了学生的全面发展。

(巩进勇)

中庄中心小学: 重视科学实验教学

本报讯 小学科学是一门以观察实验为基础的学科,科学概念的建立和规律的发现,必须经过实验探索和验证。沂源县中庄中心小学十分重视科学实验教学,培养学生动手动脑的能力。

为了激发学生的科学探究兴趣,教师建立相应的评价机制,用机制制约学生,用机制激励学生,使实验常态化,成为学生自觉的学习行为。

(房秀坤)

挂失

张店区婵与酷服装店有奖通用定额发票票根一本,号码:00433251-00433300挂失。